醉汉卧睡停车场出口遭司机驾车碾压致死

检方侦查实验排除视野盲区

□记者 陈颖婷

本报讯 一男子因酒醉倒卧 于地下停车场出口,并不幸被随 后开出停车场的车辆碾压致死。 汽车司机尽管主动投案自首,但 他坚称停车场存在视野盲区,因 此该男子的死亡纯属意外。究竟 是驾驶过失还是视野盲区导致这 起惨案?浦东新区人民检察院的 命名检察官陈钢检察官办公室启 动侦查实验,在晚上三次驾驶同 一车辆,模拟事发路线,排除视野 盲区可能。日前,浦东新区人民法 院采信侦查实验结果,认定汽车司 机李某某犯过失致人死亡罪,判处 拘役六个月,缓刑六个月。

37 岁的李某某在上海某金融 投资公司工作。尽管还未取得中 国境内驾驶资格,但他依然驾车 出行。2017 年 9 月 13 日晚上,李 某某无证驾驶宝马轿车,从陆家 嘴某金融大厦地下停车场离开。 行驶至该停车场出口时,因疏忽 大意,驾车碾压过因醉酒倒卧在 该处的被害人季某。

惨案发生后, 李某某便被大 厦执勤保安拦下, 并在现场等候 民警到场处理,后随车将被害人 季某送至医院救治。但季某最终 因头、胸、腹部损伤严重,抢救 无效死亡。李某某于当晚主动至 公安机关投案。

李某某尽管对季某的死亡很 内疚, 但他也感觉很冤枉。他和 辩护人均提出,因停车场出口地 面坡度较高,存在视野盲区,超 出一般人可预见范围, 李某某不 具有预见本起案件发生的可能性, 因此本案应属意外事件。

浦东检察院的命名检察官陈 钢检察官办公室受理了此案,对 犯罪嫌疑人的辩解高度重视。为 厘清案件关键事实,检察机关决 定按照法定程序,进行侦查实验。 2018年1月17日晚,检察官会同 侦查人员在案发现场进行侦查实 验,并通知双方当事人及其律师 到场见证。实验员三次驾驶同一 车辆,沿犯罪嫌疑人行驶路线驶 出停车场出口,对驾驶员视线范 围和可视景象,以人工识别及行 车记录仪录像两种方式予以充分 还原确认。整个侦查实验顺利完 成,三次实验中驾驶员均能看到 躺在被害人位置的人偶,排除犯 罪嫌疑人所辩解的可能性。为此, 检察机关认定,犯罪嫌疑人李某 某过失致一人死亡,并以过失致 人死亡罪向法院依法提起公诉。

法院审理后认为在公共交通 管理范围外,驾驶机动车辆致一 人死亡,情节较轻,其行为构成 过失致人死亡罪,公诉机关指控 的罪名成立。关于辩护人所提系 意外事件的辩护意见, 法院认为, 被告人李某某在应当尽谨慎驾驶 义务前提下,未取得中国境内驾 驶资格仍违规驾驶机动车,已然 存在侥幸、鲁莽驾驶心理, 在驾 车出库时未仔细观察, 在车灯照 射到身穿白色条纹衣服的被害人、 且可短暂看见的情形下未及时作 出反应仍继续通过, 在车辆继而 明显出现异常颠簸时仍未采取任 何措施, 疏忽大意的过失显然成 立,对辩护人所提系意外事件的 辩护意见不予采纳。被告人李某 某是自首,对其予以减轻处罚,其 还同时取得被害人家属谅解,酌情 从轻处罚。同时对被害人自身行为 因素一并酌情考虑。最终,法院判 决被告人李某某犯过失致人死亡 罪,判处拘役六个月,缓刑六个月。

撬锁拆码"圈养" "私享"共享单车

男子犯盗窃罪被判拘役3个月

□见习记者 王川

本报讯 近日,一男子将一辆哈 罗单车拆锁、拆二维码后占为己有。 经金山区人民检察院提起公诉,金山 区人民法院以盗窃罪判处该男子周 某某拘役3个月,处罚金1000元。

2018年6月6日17时许,周 某某扫码骑行一辆哈罗单车至其暂 住地楼下,并用环形锁将该单车锁 住。次日中午,他将该单车骑行至 某工地内,趁无人之际,撬开车锁, 拆除二维码,将单车占为己有。6 月8日,周某某在骑行所盗车辆时 被公安机关查获。经鉴定,被盗单 车价值人民币 1942 元。

法庭上,年仅21岁的周某某坦 言: "平时去工地上班不方便,如 果不把车子锁起来,可能被别人骑 走了,我也是鬼迷心窍,脑子一热 就把自带锁给拆了,占为已有……"

金山法院经审理,最终判决被 告人周某某犯盗窃罪,判处拘役3 个月,并处罚金1000元。

获利240万换来5年刑罚

记者了解到,早在2017年4 月,金山法院就审结了该区首例盗 窃共享单车获刑案。当时在法庭上, 被告人陶某称,原本以为,一辆自 行车不值多少钱,就算被抓,也不 算严重。但陶某不知道的是,他私 自占有的那辆摩拜单车并不便宜, 是一辆高科技含量的自行车,成本 远高于一般自行车。后经鉴定,该 单车价值 2265 元。最终,金山法院 以盗窃罪判处陶某拘役4个月,缓 刑 5 个月,并处罚金 2000 元。

法官表示,擅自破坏共享单车 锁具、定位装置供私人使用的行为 涉嫌盗窃。而除了涉嫌盗窃外,共 享单车还涉及许多其他法律问题, 如人为破坏、抛弃共享单车,导致 单车"瘫痪"而无法使用,那么行 为人就可能因故意毁坏财物罪追究 刑事责任; 在车身另行设置二维码, 通过使用户误扫而进行诈骗, 行为 人就可能构成诈骗罪; 骑行者未满 12 周岁,违法乱停乱放,则违反了 《道路交通安全法》的相关规定。

直购进口车却陷"二手车"疑云

□见习记者 张叶荷

原本期望直购平行进口车, 不料却因汽车发票上的单位与合 同约定有出入而陷入一场"二手 车"疑云。担心此后的维修售后 等一系列问题,购买了汽车的真 彩有限公司(简称"真彩")将帮 助购买的万图汽车有限公司(简 称"万图")告上法庭。近日,闵 行区人民法院公开审理了此案。

一份"奇怪"的发票

去年12月24日,真彩与万 图签订《汽车代购合同》,委托万 图公司从生产厂商处以 29 万余元 购买一辆进口车。 今年 3 月 30 日, 真彩在收取发票时发现开票单位 为一家 4S 汽车店, 且金额比合同 约定的价格少了1万余元。真彩对 开票单位和价格均表示异议,于是 在 4 月,万图又开了一份新发票。 金额对了,开票方还是不对。

明明是委托该公司从生产厂 商处购买进口车,为什么由 4S 店 来开票? 真彩查阅了 POS 机凭条, 发现汽车款并非转入 4S 店, 而是 转账给了一家万玺公司。这是否意 味着该车是经过万玺再到 4S 店 "回收"的二手车?担心这份"奇怪" 的发票背后存在着猫腻,真彩告到 法院,请求确认《汽车代购合同》无 效,退回购车款及赔偿相关经济损 失总计 119 万余元。

争议源于关税"新政"?

合同清楚写明"代购"两字, 真彩却认为自己签署的是一份购 买合同。"我当时是十分信任万 图的!"真彩表示自己当时并没有 仔细阅读合同,但是从合同约定 以及双方之后的实际履行情况来 看,该合同实质就是买卖合同。

"今年4月,有关部门表示 将降低汽车进口关税,真彩就在4 月 18 日对合同提出异议,是在听 到关税降价消息后觉得自己买车 买亏了,有意闹事!"万图表示,真 彩委托自己作为第三方购买进口 车就是看中自己能以较低的价格 购买该车,如今听见进口车关税降 低,意图十分明显。

涉案车辆是否为二手车

原本该从生产厂商直接拿车 交款,为何现在却要通过万玺公 司来完成? 真彩表示, 这与合同 约定的完全不相符合,自己要的 是一辆从生产厂商直接生产出来 的一手车,就目前的收取车辆款 及相关费用情况来看,该车辆存 在二次买卖的情况。

"该车不是二手车。"针对真 彩的怀疑,万图表示涉案车辆是 从 4S 店直接购买,相关票据都是 一次性直接出具并且齐全。万图 虽以自己的名义与 4S 店签订合

同,但 4S 店是明确知道万图与真 彩之间的代购关系,知道该车辆 的最终使用权属于真彩。

车辆故障可找谁维权

更让真彩公司耿耿于怀的还 有车辆的售后问题,发现开票单 位为 4S 店后,真彩曾去这家 4S 店询问进口车的具体情况,却被 工作人员告知"进口车与 4S 店毫 无关系"。针对开票单位非生产厂 商,原告表示了担忧,"当初签 订合同的要求是直接从生产厂商 提车并开具发票。"

"厂商和销售商分开,存在 着连带关系,就算是生产厂商开 具的发票,也可以到 4S 店进行维 修。所以该进口车辆不存在出了 故障找不到人维权的问题。"万图 表示,车辆停在被告处,长期占 用一个车位,由于真彩迟迟不肯 提车但是购车手续已经全部完成 难以退货,对双方都造成一定的 经济损失。

由于双方均不同意调解,法 院将择日再次开庭审理此案。

(以上公司名称均为化名)



男子私制枪支零件网销4000余件

□记者 季张颖

本报讯 以他人名义注册网店 后, 自制枪支零部件对外销售牟利, 男子用这种方式外销 4000 余件非法 获利达 240 万元。近日,经徐汇区人 民检察院提起公诉,徐汇区人民法院 开庭审理此案并作出判决,男子王某 犯非法制造、买卖枪支罪被判处有期 徒刑5年,剥夺政治权利1年。

法院查明,2015年7月前后, 被告人王某以他人名义在淘宝上注 册"上海轩旺物资有限公司"的淘宝 店铺,向上家购买钢管、转弯头、强 磁、巴码阀等配件及相应包装材料 (PVC 管),并使用切割机、手电钻、台 虎钳等工具将这些配件加工成不同 长短规格的枪管等"快排气枪"零部 件在淘宝网上对外销售牟利。

2016年8月11日,公安人员 依法对王某位于本市徐汇区钦州路 上的住所及王某以其亲属名义租赁 的位于本市徐汇区三江路上的经营 场所进行搜查,查获以压缩气体为 动力的枪支一支,已经购买但尚未 销售的各类用于组装"快排气枪" 的金属管及金属材料、加工工具等 物品,以及王某用于在淘宝网销售 的计算机设备等物。

经鉴定,扣押的压缩气体击发 器一支与任意一套枪管组件均可以 拼装成一支完整的以压缩气体为动 力的自制枪支,可以击发并具有致 伤力。查获的 4000 余件枪管散件均 可以作为自制枪支的零部件。

庭审中, 王某对起诉书指控的 犯罪事实和认定的罪名均无异议。 辩护人认为,起诉书指控王某构成 非法制造、买卖枪支罪的证据尚有 欠缺,并不充分;王某具有自首情 节,且具有检举行为,建议法院对 其从轻处罚。

法院审理后认为,王某为牟利 非法制造、买卖枪支零部件 4000 余 件,合计130余套(支),情节严重, 其行为已构成非法制造、买卖枪支 罪,应予处罚。公诉机关指控的罪 名成立。经查,王某非法制造、买 卖枪支零部件 4000 余件的犯罪事 实,有其本人的供述、证人证言及 相关书证予以证实,足以认定,辩 护人的相关辩护意见,法院不予采 纳。鉴于王某有自首情节,依法予 以减轻处罚。法院据此判决王某犯 非法制造、买卖枪支罪被判处有期 徒刑5年,剥夺政治权利1年。

不图钱财只贪美酒 一男子被刑拘

□见习记者 王川 通讯员 蔡婵静

本报讯 近日,宝山警方破 获一起盗窃案,但该案嫌疑人不 图钱财只为美酒。警方调查发现, 该嫌疑人多次潜入别墅住宅,只 偷住户家中的高档白酒,共窃得 高档白酒 5 瓶,价值 5000 余元。 目前,嫌疑人陈某因涉嫌盗窃罪 被宝山警方依法刑事拘留。

8月1日一大早,家住祁连 地区一别墅住宅区的蔡先生来到 祁连派出所报警称,家中遭了贼, 原本关闭的厨房窗户被人撬开, 酒柜中的4瓶高档白酒不见了。 民警查看视频监控,发现一名男 子在8月1日的凌晨潜入蔡先生

家的院子,并撬开厨房窗户,爬 出时手里多了几瓶酒。

民警循线追踪,找到嫌疑人陈 某的居住地。同时,民警还发现同 一小区内陈某所作的其他数起案 件,窃得的同样是高档白酒。8月6 日晚,民警成功将其抓获。到案后 陈某交待自己平时好喝酒,于是 贼手伸向了价格不菲的白酒。

朋

本公司曾于 2017 年参与第三方电伴热设备的招投标项目,招 标过程中本公司及本公司的代理商向项目方提供了本公司作为博太 科防爆设备 (上海) 有限公司 (以下简称"博太科公司") 电伴热 产品指定项目代理商的授权书,以及博太科公司的电伴热产品。

本公司现郑重声明如下:

- 1、本公司未在中国大陆获得博太科公司任何产品的相关授权。
- 2、博太科公司未直接向本公司提供品牌为"博太科""BARTEC" 的电伴热产品;

本公司充分尊重博太科公司就"博太科" "BARTEC" 电伴热 产品享有的商标权。因本公司欠缺审慎,疏于对相关代理商审查、 管控,致使相关公众对相关商品的来源发生了混淆、误认,损害了 博太科公司的权益。现本公司在此公开澄清事实,消除不良影响。

> 声明人: 博侃电气 (上海) 有限公司 2018年8月13日